

# 追忆硝烟弥漫的岁月

牢记历史不忘过去!在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的日子里,我们更应该展开一场红色之旅,在缅怀中学习、成长。

## No.1 四行仓库



四行仓库位于闸北区光复路1号。发生于1937年10月26日至10月31日的四行仓库保卫战令这座建筑与守卫四行的“八百壮士”名扬天下。现在,这里已经成为上海四行仓库抗战纪念馆。修复完成的西墙上,保留了当年四行仓库保卫战中日军枪炮射击形成的累累弹痕。

## No.2 上海淞沪抗战纪念馆

改造后的上海淞沪抗战纪念馆已正式向公众免费开放。它是全国唯一一座反映两次淞沪抗战的主题纪念馆,也是淞沪抗战的主战场遗址所在。摆放在纪念馆外广场中央的烽火台名为“汇聚”,烽火台上的火焰持续燃烧不灭。开馆之际,纪念馆同时举办了《“血沃淞沪”——“八一三”淞沪会战主题展》。

## No.3 金山卫抗战史料馆

“八一三”淞沪会战时,金山卫是中国军队的重要阵地。金山卫抗战史料馆位于金山区南安路87号的金山卫抗战遗址内。史料馆布展秉承“牢记历史、珍爱和平”的

理念,分为四大板块:战火初燃硝烟起、腥风血雨战淞沪、同仇敌忾捍山河、众志成城得胜利,通过大量史料、实物,反映了中国军民尤其是金山地区军民顽强抵抗日本侵略者的史实。

## No.4 八路军驻沪办事处

八路军驻沪办事处位于“多福里21号”,即现在的延安中路504弄21号。1937年8月,中国共产党和国民党谈判达成协议,将中国工农红军主力部队改编为国民革命军第八路军。不久,八路军驻沪办事处公开成立。在这里,中国共产党的政治影响和组织基础得到扩大,抗日民族统一战线得到发展。

## No.5 鲁迅公园

鲁迅公园原名虹口公园,位于虹口区四川北路甜爱支路280号。园内有一处韩式建筑——梅亭,是为了纪念虹口公园爆炸案的实施者韩国义士尹奉吉(号梅轩)而建的。在这起轰动世界的爆炸案中,七名日本军政要员血溅当场。

## No.6 犹太难民纪念馆



上海犹太难民纪念馆位于虹口区长阳路62号,由摩西会堂旧址和两个展示厅组成,是“提篮桥历史文化风貌区”的重要组成部分,旨在见证和纪念犹太难民在上海

的那段历史。与纪念馆隔街相望的白马咖啡馆也已开张,重现了当年虹口“小维也纳”的风貌。

## No.7 黄浦剧场

位于北京东路贵州路路口的黄浦剧场于1934年落成,当时叫做金城大戏院。1935年5月24日,电影《风云儿女》在金城大戏院首映。其主题歌《义勇军进行曲》成为抗日战争中凝聚中华儿女的精神之歌。“《国歌》从这里唱起”的大幅海报如今被挂在了黄浦剧场入口大厅正中间最醒目的地方。

## No.8 外白渡桥



外白渡桥不仅是上海的地标,也见证着中国人民的抗战历史。在1932年和1937年两次淞沪抗战中,从虹口、杨树浦涌而来的难民潮主要汇集于外白渡桥周边,希望从此进入公共租界避难。当时,外白渡桥象征着生命之桥。

## No.9 八字桥

八字桥位于虹口区柳营路同心路,这座并不起眼的小桥见证了两次淞沪抗战中的惨烈场景。1932年“一·二八”淞沪抗战中,十九路军与日军在此展开了艰苦激烈的拉锯战,相持月余。1937年“八一三”淞沪抗战又在此打响了第一枪。

沪旅

## 泰国游全部正常 未出现大面积退订

泰国曼谷爆炸事故发生后,目前国家旅游、外交部门没有发布旅游警示,泰国游依然正常发团。从旅行社最近几天出行情况的统计看,大部分游客都选择出行,未出现大面积退订情况。

根据全国旅游团队服务管理系统应急小组统计,爆炸事件发生后,通过查询获悉共388个旅游团队11345名游客当天在曼谷,其客源分布在全国22个省份217家出境旅游团社。携程、春秋、广之旅、南湖、中青旅等旅行社均已反馈其团队人员平安。

携程是组织中国游客赴泰国旅游最多的旅行社之一。“从这几天的统计看,赴泰旅游正常发团未受明显影响,未出现大量退订情况,携程每天发往泰国的旅游团在500到600人左右,来自全国各地,以20日为例,出行的团队总共601人。同时,携程在泰国旅游约有200多个团,超过4000人。主要在曼谷、普吉岛、芭提雅、清迈等目的地。他们的行程和游览都正常。”携程跟团游事业部负责人说。8月20日共有1097名携程的跟团游、自由行游客出发赴泰国旅游,相比爆炸事故之前没有明显变化。

据介绍,目前旅游团在曼谷的景点、交通、游览等都正常,团队常规行程中不去四面佛,事发时无旅游团在现场。旅行社表示,行程中的领队和导游都会提醒客人避开人多的场所和自身注意安全。

多数旅游机构表示,由于没有发布旅游警示,退团或取消行程按照合同约定进行,游客须承受必要的损失。目前,航空公司飞往曼谷的航班均处于正常状态,旅行社方面尚未收到航空公司针对此次事件的特殊退改规定通知。刘晶晶

## 上海机场海门航站楼 正式启用

上海机场海门城市航站楼正式启用,成为继2011年昆山城市航站楼、2014年无锡和太仓城市航站楼之后,上海机场、东上航与地方政府合作推出的第4座异地航站楼,标志着上海航空枢纽覆盖网络首次扩大外延至苏中苏北地区。今后,苏中苏北地区旅客乘上海机场乘机将更加便利。

目前,虹桥国际机场与上海机场海门城航站楼之间,每天提供4个班次的专线巴士接送服务,预计单程运营时间为2个小时,早班7:30,末班15:00。旅客在海门城航站楼办理值机托运手续后,可直接乘坐专线巴士前往虹桥机场T2航站楼乘机。对于乘坐专线巴士的旅客,如果由于交通拥堵等非旅客原因导致误机,东上航将安排优先转签航班服务。

刘春霞

## 沪将建旅游不文明档案

在景点乱涂乱刻、公共场合大打出手、随意插队……未来若做出不文明行为将可能被纳入上海旅游“黑名单”,这是昨日从上海市镇文明旅游工作现场交流会上传出的信息。

会上,市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏指出,要牢牢培育和践行社会主义核心价值观,将文明旅游纳入文明村镇创建的重要方面,要建立和完善上海旅游诚信体系建设,建立游客旅游不文明档案和游客不文明行为记录。结合行业创建管理,以旅行社、全市各大旅游景点和星级酒店为文明旅游创建主体,制定上海市文明旅游考核测评指数,组织市民巡防团定期抽查,并向社会公布。

王嘉露

# 四季上海秋季发布“海上丝路”主题

近日,四季上海旅游消费信息秋季发布会在奉贤碧海金沙举行,为2015上海秋季出游拉开序幕。本季发布的重点主题为2015上海旅游节。2015上海旅游节将围绕“海上丝路”主题,呈现融合、惠民、红色、互动四大热点,邀请广大市民游客在这个金秋里感受“四季上海·天天精彩”。

上海旅游节起源于1990年,今年是第26届。今年旅游节以“海上丝路”为主题,着力体现国家“一路一带”战略对旅游业发展的宏观指导意义。花车大巡游中,市民游客将看到来自陕西省、河南洛阳市、云南保山市、贵州遵义市等参展花车,这些花车将与来自美国、俄罗斯、英国、白俄

罗斯、澳大利亚、毛里求斯、印度等国家和地区的表演方队一起盛装亮相淮海路;最具幸福元素的旅游节经典项目——玫瑰盛典今年将沿着“一路一带”的路线走进福建连城冠豸山,让青山绿水见证新人们爱的誓言。“老凤祥”杯上海旅游纪念品设计大赛今年同样也以“丝绸之路”作为征集主题。另外,作为“一路一带”战略的重要延伸和拓展,长江经济带的发展日益受到关注。9月27日,长江经济带旅游产业合作论坛将亮相旅游节。

旅游节以“人民的节日”为宗旨,各项惠民利民活动总是备受关注。传统经典的优惠半价项目今年将增加到61家景

区(点)。周浦花海、醉白池公园、上海游龙石文化科普馆、上海宝山民间艺术博览馆等景点今年也加入优惠半价的队伍,为广大游客和市民提供更优质惠民的旅游体验和服务。不仅仅是景区景点,音乐剧《上海滩》今年也首次进入半价行列,优惠幅度从80-440元不等。

今年上海旅游节的各项活动总数达到59项,达到了历史最高纪录。这其中,有许多以旅游融合体育的创新活动,受到欢迎与关注。黄浦区的2015中国壁球公开赛将云集各路高手;奉贤区的索道滑水世界杯(上海站)比赛让人大开眼界;宝山区的机器人狂欢节妙趣无穷……

申旅

## 我与农庄共成长

——“书院人家”总经理李芳的创业历程

创业路上充满艰辛,成功来自不懈追求。最近,在浦东新区旅游行业协会与东方财经·浦东频道联合举行的《我们正青春》旅游业菁英演讲会上,浦东新区“书院人家”总经理李芳做了《我与农庄共成长》主题演讲,将她9年带领团队创办农家乐的酸甜苦辣娓娓道来。一个名不见经传的乡村僻地,在李芳团队的艰辛努力下,被打造成一个集农业观光、餐饮、购物、住宿、会议于一体的旅游景点,被授予全国农业旅游示范点、国家AAA级旅游景区荣誉称号。动人的创业故事,精彩纷呈的演讲,让台下的掌声一次次响起。

2006年的3月,李芳第一次踏进规划中的“书院人家”——书院镇洋溢村,当时这里是一片残垣断瓦、杂草丛生、泥泞不堪的地方,按照董事长的计划,一个占地207亩的标准化农家乐旅游基地筹建工期只有55天。为了解农家乐建设的情况,李芳一人赴浙江考察,3天体验了12家农庄,并将这些农庄的模式、经营特色和观察思考整理成笔记。心中有了底,李芳带领员工

们投入紧张的建设中。

经过了55天的艰苦奋斗,13幢农家楼修缮完毕,5000多平方米的采摘园,2座江南风格的小桥,一座猪文化展示馆和一座农耕文化展示馆,280个餐位的农家餐馆。“书院人家”奇迹般地展现在人们面前。

“书院人家”一亮相就受到游客的追捧。随着客流量的增加,“书院人家”不断完善,增设了客房140余间,餐位增加至近600位,会务中心、休闲中心等一应俱全;还开设了世博源分店,登上“上海农业旅游重点推荐单位”光荣榜,成为“2010上海世博观光农园”、“浦东文明农园”。

开园初,服务员大多是附近的村妇阿婆,李芳请来专业人员开展培训,训练服务人员标准站姿、规范服务用语、操作技能和接待礼仪。“书院人家”开辟了自己的菜园,保证了食材的新鲜健康。



李芳还动足脑筋,想办法把传统文化、农耕文化、浦东本土文化糅进农家乐。踏进书院人家,一幢幢修缮如旧的浦东老宅,错落有致;织布机、水井、春米机、踏水车等让游客亲身体会农耕文化。2014年,复旦大学哲学学院国学堂书院基地在“书院人家”正式成立,复旦大学的教授、学者经常在此开坛论道。不仅如此,“书院人家”还与文化部门牵手,建立了一个近500平米的乡村图书馆。

李芳说:“在我最美的青春年华里,我选择了建设新农村、发展乡村旅游的事业,9年里,我与农庄共成长,打造了一个美丽的乡村旅游地,塑造了书院人家的品牌,我的青春无怨无悔!” 通讯员 陈志强